Konspekt lekcji z języka polskiego dla klasy V

Temat:  Co wspólnego mają ze sobą Ania i Maud z  Wyspy Księcia Edwarda?

Cele lekcji:

· uczeń wykazuje i prezentuje informacje o autorce,
· uczeń utrwala wiadomości o świecie przedstawionym w utworze epickim
i wskazuje jego podstawowe elementy w powieści Ania z Zielonego Wzgórza  (miejsce i czas akcji, główni bohaterowie),
· doskonali umiejętność szukania i wybierania informacji,
· rozwija umiejętność opisywania miejsca geograficznego oraz przestrzeni literackiej;

Pomoce dydaktyczne:
książka pt. Ania z Zielonego Wzgórza, mapa świata, prezentacja multimedialna  Maud z Wyspy Księcia Edwarda,  Avonlea - film, artykuł pt. Lucy Maud Montgomery i jej osobiste dramaty i światowe sukcesy,  monitor multimedialny,
tabela: Ania i Maud – podobieństwa i różnice;

Formy i metody pracy:

· praca indywidualna,
· mini wykład,
· rozmowa kierowana.

Tok lekcji:

Faza wstępna:
· Powitanie uczniów, czynności organizacyjne, podanie tematu i wyjaśnienie celu lekcji.

Realizacja tematu:
· Wskazanie przez dzieci miejsca akcji powieści Ania z Zielonego Wzgórza (mapa).
· Zaprezentowanie filmiku Avonlea znajdującego się w zasobach portalu internetowego youtube.pl
· Rozmowa z uczniami na temat życia autorki Ani z Zielonego Wzgórza.
(Uczniowie wcześniej otrzymali artykuł pt. Lucy Maud Montgomery i jej osobiste dramaty i światowe sukcesy z którym mieli się zapoznać na dzisiejszą lekcję.)
· Mini wykład nauczyciela na temat twórczości L.M. Montgomery – prezentacja multimedialna Maud z Wyspy Księcia Edwarda znajdująca się w zasobach portalu youtube.pl
(Odwołanie się do informacji z bloga Bernardety Milewski)
· Zapisanie krótkiej notatki na temat życia i twórczości L.M. Montgomery.
· Wyszukanie wspólnych elementów w życiu Ani i Lucy Maud Montgomery – zapisanie spostrzeżeń w formie tabeli.
.

	Zadanie pracy domowej i ewaluacja:

· Praca domowa: Wyobraź sobie, że jesteś właścicielem biura podróży. Przygotuj w wersji elektronicznej reklamę wycieczki na Wyspę Księcia Edwarda. Gotową pracę wyślij w załączniku na adres mailowy j.polski.kalino@wp.pl 

· Omówienie pracy domowej – przypomnienie zasad redagowania maili i korzystania z elektronicznej skrzynki pocztowej. Reklamy zostaną wyświetlone i omówione na forum klasy.

· Ewaluacja – wrażenie uczniów po przeprowadzonej lekcji.
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